



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

GAL Valea Crasnei și Barcăului

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

30085556

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Valea Crasnei și Barcăului

Adresa de e-mail GAL info@crasnabarcau.ro

Județ SALAJ

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Investim în calitatea vieții

Tema unificatoare identificată de GAL este îmbunătățirea calității vieții cetățenilor din teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului (VCB).

Strategia dezvoltată și prezentată în cele ce urmează continuă demersurile întreprinse în cadrul GAL V.C.B. în exercițiile financiare anterioare și ne propunem să dezvoltăm teritoriul în mod armonios și sustenabil. Acest lucru va fi realizat prin dezvoltarea în mai multe domenii, în funcție de specificul și nevoile zonei și a comunităților membre în GAL V.C.B.

Strategia a fost realizată folosind metodologia participativă de jos în sus. Astfel, au avut loc 16 întâlniri de infor. și anim. + 4 întâlniri de consultare a liderilor locali, promovare și animare, câte una în fiecare comunitate locală. La aceste întâlniri au participat ONG-uri, firme și autorități locale din teritoriu și au mai avut loc încă patru întâlniri de consultare pentru membrii GAL.

Astfel, prin intermediul strategiei intitulate "Investim în calitatea vieții" propunem un set de opt măsuri de intervenție. Măsurile gândite vizează următoarele domenii majore de dezvoltare: îmbunătățirea infrastructurii locale (de petecere a timpului liber, culturală și de producție de energie electrică din resurse regenerabile), dezvoltare economică locală (prin investiții privind dezvoltarea de noi start-up-uri nonagricole, înființare și/sau consolidarea capacității structurilor asociative ale fermierilor din teritoriu, dezvoltarea activităților turistice) și integrare socială (prin acțiuni integrate și servicii sociale privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora).

Un alt aspect important pentru GAL și implementarea pertinentă a SDL este cooperarea interteritorială, intenționându-se schimbul de know-how și dezvoltarea de proiecte comune care să contribuie la obiectivele generale ale SDL, în următoarele domenii: promovarea turismului culinar, cultural și tradițional, promovarea produselor locale, educarea tinerilor în privința protejării mediului.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	SALAJ	CRASNA	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
--------	---	-------	--------	---

+ -	2	SALAJ	AGRIJ	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	3	SALAJ	BOGHIȘ	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	4	SALAJ	CAMĂR	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	5	SALAJ	CARASTELEC	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	6	SALAJ	HALMĂȘD	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	7	SALAJ	MĂERIȘTE	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	8	SALAJ	MEȘENII DE JOS	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	9	SALAJ	NUȘFALĂU	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	10	SALAJ	PERICEI	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	11	SALAJ	VALCĂU DE JOS	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	12	SALAJ	VÂRȘOLȚ	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI
+ -	13	BIHOR	BALC	GRUP DE ACȚIUNE LOCALA VALEA CRASNEI ȘI BARCĂULUI

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Pe teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului (GAL V.C.B.) sunt mai multe unități teritoriale cu concentrare foarte mare a patrimoniului construit cu valoare culturală de interes național. Există pe teritoriul GAL V.C.B. din punct de vedere valoric monumente din Grupa A – monumente istorice de valoare națională sau universală, respectiv un număr foarte mare de monumente istorice din Grupa B, adică monumente istorice reprezentative pentru patrimoniul cultural local. Teritoriul analizat dispune de situri arheologice, atracții turistice naturale, băi termale, un număr important de biserici și obiective religioase vechi, trasee de pelerinaj, posibilități de vânat și pescuit sportiv, conace, castele, case memoriale, centre de echitație, respectiv o cultură tradițională locală care poate fi valorificată turistic, cultură care este prezentă în gastronomia locală, arhitectura locală, respectiv în tradițiile și datinile care încă se păstrează în comunitate. Valorile locale necesită însă o promovare comună, un brand comun, pentru o valorificare adecvată a acestora.

Teritoriul GAL V.C.B. este situat în partea vestică a județului Sălaj, respectiv în partea estică a județului Bihor, în Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest. Relieful teritoriului este unul divers, cuprinde atât munți, dealuri, cât și piemonturi joase. Fiind influențat de masele de aer din vest, clima județului Sălaj este temperat continental moderată. Zona are o temperatură medie anuală între 6 și 9 °C, cu o medie de precipitații de 700-800 mm.

Pe teritoriul GAL V.C.B. există un singur sit Natura 2000: Muntele Ses – ROSCI 0322, care atinge teritoriul comunelor Halmășd și Valcău de Jos. Pe teritoriul comunei Agrij există o zonă cu valoare naturală ridicată (HNV). Pe teritoriul GAL Crasna Barcău există totodată mai multe arii naturale protejate încadrate în categoria III și IV IUCN, ca de exemplu Balta Cehei, în Șimleul Silvaniei, respectiv Pădurea Lapiș în Nușfalău.

Teritoriul GAL V.C.B. este străbătut de mai multe drumuri naționale, drumuri care asigură accesibilitatea comunelor și orașelor care aparțin de GAL, conectivitatea acestora cu reședințele de județ și orașele mari din regiune. Cele mai importante conexiuni sunt reprezentate de DN 1H Zalău-Oradea (spre Aleșd), DN 19B Zalău-Oradea (spre Marghita), respectiv DN 1F Satu Mare-Cluj Napoca. Autostrada A3 se află în construcție, pe viitor aceasta va reprezenta cel mai important punct de acces pentru teritoriul analizat.

În total, pe teritoriul analizat, există 25.181 de locuințe, dintre care 82 au fost finalizate în cursul anului 2021. Lungimea totală a rețelei de distribuție a apei în aceste zone însumează 365 kilometri, reflectând extinderea și acoperirea infrastructurii de furnizare a apei. Lungimea totală a rețelei de canalizare publică se ridică la 196 kilometri. Există multe comune care nu dețin deloc o rețea de canalizare.

Tendența de îmbătrânire a populației are un profund impact asupra domeniilor de activitate economică și socială: piața muncii, protecția socială, educație, cultură, etc. Pe teritoriul analizat, indicele de îmbătrânire demografică este de 98,54, adică la o sută de tineri de sub 15 ani îi revin un număr de 98,54 persoane în vârstă (de 65 de ani și peste). Raportul de

depedență demografică, adică raportul populației tinere (de sub 15 ani) și vârstnice (de 65 de ani și peste) la populația adultă este de 56,38, adică la 100 de adulți de vârstă activă îi revin 56 de copii sau vârstnici în populația analizată. Comparativ, la nivel național acești indicatori sunt de 123,9 în cazul indicelui de îmbătrânire demografică, respectiv de 53,6 în cazul raportului de dependență demografică. Astfel, putem concluziona faptul că populația teritoriului GAL Crasna Barcău este una mai tânără decât media națională, însă în același timp populația adultă întreține o populație dependentă mai mare decât media națională.

În anul 2020 se observă o creștere bruscă a numărului șomerilor, de la 1.243 în anul 2019 la 1.735, în special datorită măsurilor de siguranță aferente pandemiei COVID-19. Ulterior, în 2021 scade din nou la 1.306 persoane. În general, numărul total al șomerilor din teritoriu a înregistrat o scădere în anii analizați, de la 1.428 persoane în 2018 la 1.345 în august 2023, în același timp numărul femeilor șomere a crescut semnificativ, de la 597 persoane în 2018 la 675 în august 2023. Ponderea șomerilor în totalul resurselor de muncă este în jur de 5%, adică aproximativ 5% din populația de 18-62 de ani după domiciliu sunt șomeri.

În anul 2022 rețeaua școlară a inclus unități de învățământ în fiecare comună și oraș de pe teritoriul GAL Crasna Barcău. Toate comunele au unități de învățământ de nivel primar și gimnazial, în orașul Șimleu Silvaniei există și învățământ preșcolar. Învățământ liceal poate fi accesat în orașul Șimleu Silvaniei, respectiv în comuna Crasna, iar învățământ profesional în orașul Șimleu Silvaniei și comuna Nușfalău. Totalul absolvenților pe nivele de educație în anul 2022 este: 417 elevi primar și gimnazial (din care 7 elevi gimnazial special), 368 elevi liceal, 56 elevi profesional și 43 (postliceal), ceea ce însumează 884 absolvenți.

Pe teritoriul GAL există 2 spitale, 2 ambulatorii integrate spitalului, 1 dispensar medical și 1 cabinet medical școlar, 15 cabinete medicale de familie, 30 de cabinete stomatologice, 11 cabinete de specialitate, 23 de farmacii, 4 puncte farmaceutice și 8 laboratoare medicale. Teritoriul dispune de o gamă diversificată de unități sanitare pentru a răspunde nevoilor comunităților locale în ceea ce privește serviciile medicale. Însă aceste unități acoperă doar parțial nevoile populației, o bună parte din populație fiind nevoit să parcurgă distanțe considerabile până în orașele din regiune pentru a beneficia de serviciile medicale specializate necesare.

Pe teritoriul analizat se află mai multe centre de servicii sociale, atât în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, cât și centre a căror funcționare este asigurată de ONG-uri sau de autoritățile publice locale. Există servicii insuficiente destinate copiilor, persoanelor adulte cu dizabilități, persoanelor vârstnice, cantine sociale și servicii de îngrijire la domiciliu.

În ceea ce privește plățile diferitelor prestații sociale, plăți efectuate de Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Sălaj, respectiv Bihor, numărul beneficiarilor diferitelor tipuri de ajutoare este unul ridicat: 760 pentru Venitul Minim Garandat, 10.703 pentru alocația de stat pentru copii, 598 pentru alocația pentru susținerea familiei, 499 pentru indemnizația pentru creșterea copilului, 230 pentru Stimulentul de inserție pentru creșterea copilului și 6.192 pentru Prestația socială pentru persoanele cu dizabilități. Aceste date reflectă distribuția ajutoarelor sociale pe teritoriul GAL V.C.B în luna septembrie 2023. Economia teritoriului analizat este în strânsă legătură cu regiunea din care face parte, respectiv județele Sălaj și Bihor.

Conform datelor ONRC, în județul Sălaj există în total 9.593 persoane juridice active în luna septembrie 2023, și 40.408 în județul Bihor. Procentul tinerilor cu vârsta sub 29 de ani este semnificativ mai mic în rândul antreprenorilor decât a celorlalți categorii. Totodată, în ceea ce privește distribuția pe sexe a antreprenorilor, în județul Sălaj procentul femeilor ca și asociat/acționat în persoanele juridice active este de doar 36,19%, iar în județul Bihor de 35,30%. În ceea ce privește înmatriculările efectuate în cursul anului curent (01.01.2023-30.09.2023), în județul Sălaj au fost înmatriculate un număr de 1.130 persoane juridice, din care majoritatea SRL (500) și PFA (491), iar în județul Bihor un număr total de 5.007 persoane juridice, din care majoritatea SRL (2.367), PFA (1.514) respectiv II (1.093). Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, în județul Bihor înmatriculările de persoane juridice a crescut cu 16,77%, iar în județul Sălaj au scăzut cu 14,97%.

Pe teritoriul GAL V.C.B există un număr însemnat de structuri de primire turistică cu funcțiuni de cazare. În ultimii 5 ani, numărul total al structurilor de primire turistică de pe teritoriul analizat a variat între 67 și 72+7, cu o capacitate totală de 682 de locuri de cazare în anul 2022. Numărul total este influențat de Băile Boghiș, o stațiune balneoclimaterică cu caracter permanent, care dispune de 50 de bungalouri, stațiune care este la momentul scrierii acestei strategii în faliment. Număr turiștilor sosiți în structurile de cazare turistică pe teritoriul analizat, în anul 2022, a fost de 9.647 de turiști. Numărul turiștilor sosiți are o sezonabilitate ridicată, practic în perioada octombrie – mai numărul turiștilor este unul scăzut, sosirile se concentrează pe perioada verii.

Conform datelor Recensământului General Agricol 2020, pe teritoriul GAL V.C.B există în total 12.535 exploatații agricole, din care doar 155 cu personalitate juridică. Suprafața agricolă utilizată în total de exploatații din teritoriul analizat este de 44.433 hectare.

Cele mai des întâlnite categorii de folosință a terenului arabil sunt cerealele pentru boabe, plantele de nutreț recoltate verzi, rădăcinoasele, respectiv legumele proaspete. În ceea ce privește categoriile de folosință a suprafeței agricole utilizate aferente culturilor permanente, cele mai de întâlnite categorii sunt plantațiile pomicole, respectiv cele viticole.

Conform datelor Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, pe teritoriul GAL V.C.B există în total 15 cooperative agricole în anul 2022, dintre care 10 entități cooperative agricole de gradul 1 și 4 entități cooperative agricole de gradul 2. În total, aceste cooperative au 46 de asociați, cu mențiunea că ministerul nu deține date complete despre fiecare dintre aceste organizații.

Conform Institutului Național de Statistică, în județul Sălaj există în total 4 unități active care au ca obiect de activitate producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze și apă caldă și aer condiționat, cu o cifră de afaceri de 59.266 mii de lei în anul 2021. Dintre acestea, 3 sunt firme micro, cu 0-9 angajați, și o unitate se încadrează în clasa de mărime a întreprinderilor medii cu 50-249 angajați.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	SALAJ	AGRIJ	139937	RURAL	1.397	32,87	42,50	DA	NU	NU
+ -	2	BIHOR	BALC	27329	RURAL	2.924	78,10	37,44	DA	NU	NU
+ -	3	SALAJ	BOGHIȘ	180037	RURAL	1.909	30,57	62,45	DA	NU	NU
+ -	4	SALAJ	CAMĂR	140440	RURAL	1.618	37,75	42,86	DA	NU	NU
+ -	5	SALAJ	CARASTELEC	140477	RURAL	1.044	39,18	26,65	DA	NU	NU
+ -	6	SALAJ	CRASNA	140627	RURAL	6.024	67,16	89,70	DA	NU	NU
+ -	7	SALAJ	HALMĂȘD	141312	RURAL	2.107	60,07	35,08	DA	NU	NU
+ -	8	SALAJ	IP	141722	RURAL	3.288	59,89	54,90	NU	NU	NU
+ -	9	SALAJ	MĂERIȘTE	142006	RURAL	2.681	75,27	35,62	DA	NU	NU
+ -	10	SALAJ	MEȘENII DE JOS	142079	RURAL	3.317	62,32	53,23	DA	NU	NU
+ -	11	SALAJ	NUȘFĂLĂU	142239	RURAL	3.772	51,84	72,76	DA	NU	NU
+ -	12	SALAJ	PERICEI	142284	RURAL	3.497	58,46	59,82	DA	NU	NU
+ -	13	BIHOR	ȘINTEU	31379	RURAL	996	49,35	20,18	NU	DA	NU
+ -	14	SALAJ	ORAȘ ȘIMLEU SILVANIEI	139884	URBAN	13.948	63,51	219,62	NU	NU	NU
+ -	15	SALAJ	VALCĂU DE JOS	142952	RURAL	2.972	62,51	47,54	DA	NU	NU
+ -	16	SALAJ	VĂRȘOLT	143021	RURAL	2.069	32,12	64,41	DA	NU	NU

Total orașe/municipii

Nr. locuitori
13.948

Suprafata
63,51

Total general (comune + orașe/municipii)

53.563

860,97

Total general comune

39.615

797,46

Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație

1.598.712

Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație

514.036

% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)

26,04 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Existența unor atracții turistice naturale, situri arheologice, conace, castele, case memoriale, centre de echitație
- Relieful teritoriului este unul divers, cuprinde atât munți, dealuri, cât și piemonturi joase
- Existența unor situri Natura 2000, respectiv a Zonelor cu Valoare Naturală Ridicată
- Teritoriu accesibil din marile orașe din regiune
- Starea acceptabilă a rețelei de apă existente
- Starea acceptabilă a rețelei de canalizare existente
- Indice de îmbătrânire demografică sub media națională, populația teritoriului este mai tânără decât media națională
- Structura etnică a populației este una multiculturală
- Minoritățile sunt prezente într-un procentaj însemnat pe teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului
- Scăderea numărului șomerilor în ultimii ani (cu excepția primului an al pandemiei COVID-19)
- Infrastructură educațională dezvoltată
- Existența unei oferte educaționale pe toate nivelele pentru elevii din teritoriul analizat
- Infrastructură de sănătate dezvoltată
- Existența instituțiilor care oferă servicii medicale specializate, în teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului
- Existența serviciilor medicale la domiciliu, oferite de ONG-uri în colaborare cu primăriile locale;
- Existența unor servicii sociale pentru mai multe tipuri de grupuri vulnerabile
- Număr însemnat de întreprinderi în județele aferente localităților care fac parte din GAL
- Existența unor structuri de cazare turistică;
- Suprafața agricolă diversificată;
- Efective de animale însemnate în categoriile bovine, ovine, păsări, porcine și familii de albine;
- Existența unor forme asociative, preponderent în domeniul agricol;
- Cultură tradițională locală adecvată pentru activități turistice, cu elemente gastronomice, obiceiuri, produse tradiționale;
- Existența colaborării în cadrul GAL V.C.B. care durează de peste 10 ani,

PUNCTE SLABE

- Servicii turistice slab dezvoltate, foarte puțin diversificate și sub standardele naționale;
- Patrimoniul arhitectural și cultural care nu este exploatat turistic
- Drumurile județene, comunale și vicinale necesită reparații
- Rețeaua de apă curentă nu deservește toată populația
- Rețeaua de canalizare nu deservește toată populația
- Număr mic de locuințe nou construite
- Grad de dependență demografică ridicată (56,97), populația de vârstă inactivă este mare comparativ cu populația de vârstă activă
- Creșterea numărului și a ponderii femeilor în rândul șomerilor
- Oferta de servicii de sănătate disponibilă necesită extindere
- Accesul la servicii medicale de specialitate este unul scăzut
- Infrastructură de servicii sociale care nu deservește toată populația
- Numărul mic de localități în care serviciile medicale la domiciliu sunt disponibile;
- Numărul mare al persoanelor beneficiari de plăți sociale
- Procent redus al tinerilor și al femeilor în rândul antreprenorilor din regiune
- O mare parte din structurile de cazare turistică se concentrează într-un singur punct, care este în faliment
- Numărul de turiști sosiți are o sezonabilitate ridicată, se concentrează mai ales în perioada verii
- Numărul mare de persoane care lucrează în exploatații agricole fără personalitate juridică
- Număr mic de unități active care au ca obiect producția și furnizarea de energie electrică și termică.
- Nu există servicii sociale specializate care să vizeze copiii din familii vulnerabile
-

OPORTUNITĂȚI

- Teritoriu omogen, cu un relief diversificat
- Număr mare de obiective turistice
- Potențial turistic însemnat
- Cultură tradițională locală care poate fi exploatat în domeniul turistic
- Proiecte care vizează conservarea biodiversității
- Oportunități de valorificare durabilă a resurselor locale, precum păduri, izvoare, iazuri, lacuri, energie solară, apă termală, etc.
- Promovarea produselor locale tradiționale
- Dezvoltarea formelor asociative
- Crearea unor cooperative pentru promovarea/valorificarea comună a produselor agricole
- Dezvoltarea brand-urilor locale
- Condiții optime pentru activități economice ecologice
- Potențial de valorificare a surselor alternative de energie (agricolă și forestieră)
- Construirea și amenajarea unor baze turistice și de agrement conform standardelor aflate în vigoare
- Sprijinirea întreprinderilor locale

AMENINȚĂRI

- Populația cu un grad ridicat de îmbătrânire;
- Degradarea mediului datorită schimbărilor climatice;
- Existența riscurilor de apariție a dezastrelor naturale (inundații, alunecări de teren, etc.)
- Lipsa unei strategii pentru valorificarea monumentelor istorice;
- Cunoștințe insuficiente legate de elaborarea și administrarea proiectelor finanțate din fondurile structurale pentru proiectele de infrastructură și mediu
- Reticență față de structurile asociative din agricultură
- Dezvoltare slabă/lipsă mentenanță a infrastructurii care în schimb împiedică dezvoltarea investițiilor economice
-

- Potențial agricol crescut;
- Potențial apicol însemnat;
- Conectarea teritoriului la marile orașe din regiune după terminarea autostrăzii A3
- Existența unor surse de finanțare nerambursabile pentru dezvoltarea zonei

Identificarea nevoilor

		Denumirea nevoilor	
+ -	Nevoia	1	Păstrarea identității culturale și promovarea patrimoniului cultural -
+ -	Nevoia	2	Conservarea clădirilor istorice precum și încurajarea conservării și a utilizării durabile a acestora
+ -	Nevoia	3	Sprrijinirea și dezvoltarea infrastructurii turistice
+ -	Nevoia	4	Stimularea și creșterea coeziunii sociale
+ -	Nevoia	5	Promovarea identității culturale
+ -	Nevoia	6	Creșterea conștientizării și promovarea destinației GAL VCB
+ -	Nevoia	7	Diversificare și sprijinire a creșterii economice
+ -	Nevoia	8	Creșterea calității vieții comunitare și promovarea unui stil de viață sănătos
+ -	Nevoia	9	Îmbunătățirea imaginii și a atracției locului
+ -	Nevoia	10	Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și reducerea poluării locale
+ -	Nevoia	11	Creșterea accesului la energie și a independenței energetice
+ -	Nevoia	12	Putere de negociere sporită, acces îmbunătățit la resurse precum și soluționarea comună a problemelor cu care se confruntă producătorii agricoli din teritoriu GAL VCB
+ -	Nevoia	13	Promovarea și comercializarea produselor locale, precum și schimbul de cunoștințe și experiență
+ -	Nevoia	14	Sprrijinirea dezvoltării durabile și gestionarea durabilă a resurselor naturale
+ -	Nevoia	15	Accesul la resurse financiare și dezvoltarea competențelor antreprenoriale
+ -	Nevoia	16	Promovarea egalității de gen și sprijinirea antreprenoriatului feminin
+ -	Nevoia	17	Generarea de locuri de muncă
+ -	Nevoia	18	Îmbunătățirea accesului la finanțare
+ -	Nevoia	19	Utilizarea eficientă a resurselor

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Teritoriul cuprins de asociația GAL Valea Crasnei și Barcăului (VCB) are în componență 72 de parteneri din sud-vestul județului Sj și din două comune din partea estică a județului Bh. Acești parteneri au demonstrat interesul și implicarea în vederea dezvoltării teritoriului în mod armonios și sustenabil. Parteneriatul constituit este compus din autoritățile publice locale ai comunelor (15) și a orașului Șimleu Silvaniei, din reprezentanții sectorului privat și din reprezentanții societății civile.

Astfel, cele trei sectoare acoperă a varietate mare de domenii menite să ajute populația și dezvoltarea integrată a teritoriului vizat. Parteneriatul are scopul de a reduce gradul de sărăcie și își propune creșterea calității vieții în teritoriu.

Ponderea entităților din mediul privat și societate civilă este 78%, corespunzător a 56 entități, din care 40 SRL, ÎI, PFA, cooperative agricole etc. și 16 ONG-uri (asociații).

Se remarcă organizațiile din teritoriul GAL VCB care aduc un caracter incluziv în parteneriat, precum:

- organizații care reprezintă interesele minorităților etnice (non-rome) - ASOCIAȚIA CLUBUL TINERILOR MAGHIARI DIN CRASNA;
- organizații ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului - ASOCIAȚIA CLUBUL TINERILOR MAGHIARI DIN CRASNA, ASOCIAȚIA TINERILOR UNIȚI DIN CRASNA;
- organizații care reprezintă interesele minorității rome - ASOCIAȚIA ROMII DIN BRAZILIA-NUȘFALĂU;
- formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile - ASOCIAȚIA K.A.F.;
- forme asociative care au relevanță pentru domeniul economic din teritoriu - CRAMELE CRIȘANA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ, GOSPODARI DE PE VALEA CRASNEI COOPERATIVĂ AGRICOLĂ.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 22,22 %		Număr total parteneri sector public: 16			
+ -	1 Comuna Balc	Județ BIHOR Localitate BALC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 Șimleu Silvaniei	Județ SALAJ Localitate SIMLEU SILVANIEI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
+ -	3 Comuna Crasna	Județ SALAJ Localitate CRASNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 Comuna Pericei	Județ SALAJ Localitate PERICEI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 Comuna Meseșenii de jos	Județ SALAJ Localitate MESESENI DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 Comuna Vârșolt	Județ SALAJ Localitate VARSOLT	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 Comuna Carastelec	Județ SALAJ Localitate CARASTELEC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	8	Comuna Agrij	Județ SALAJ Localitate AGRIJ	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9	Comuna Halmășd	Județ SALAJ Localitate HALMASD	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	Comuna Măeriște	Județ SALAJ Localitate MAERISTE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	Comuna Boghiș	Județ SALAJ Localitate BOGHIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	Comuna Nușfalău	Județ SALAJ Localitate NUSFALAU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	Comuna Valcău de Jos	Județ SALAJ Localitate VALCAU DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	Comuna Camăr	Județ SALAJ Localitate CAMAR	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	Comuna Șinteu	Județ BIHOR Localitate SINTEU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	Comuna Ip	Județ SALAJ Localitate IP	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 55,56 %

Număr total parteneri sector privat: 40

+ -	17	SC BERCEAN IMPEX SRL	Județ SALAJ Localitate MESESENI DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 1 0 7 1 Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie Obiect de activitate	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	----------------------	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	18	SC SIMEX SA	Județ SALAJ Localitate SIMLEU SILVANIEI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 3 1 0 9 Fabricarea de mobilă n.c.a. Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-------------	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	19	SC DACII CO MARTINY SRL	Județ SALAJ Localitate PERICEI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 1 0 7 1 Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-------------------------	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

20 SC DIMENY GRANIT SRL

Județ SALAJ
Localitate CRASNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 2 3 7 0

Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

21 SC CORPORATE CONSULTING SRL

Județ SALAJ
Localitate SIMLEU SILVANIEI (Oras)

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 4 9 0

Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

22 SC EURO-GLIA SRL

Județ SALAJ
Localitate NUSFALAU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 8 1 3 0

Activități de întreținere peisagistică

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

23 SC IDEAL&MOMENTO SRL

Județ SALAJ
Localitate SIMLEU SILVANIEI (Oras)

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 3 3 4

Lucrări de vopsitorie, zugrăveli și montări de geamuri

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

24 SC BIO EXCLUSIV FARM SRL

Județ SALAJ
Localitate NUSFALAU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 2 1

Cultivarea strugurilor

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

25 SC JOY COLORS METAL SRL

Județ SALAJ
Localitate PERICEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 2 5 1 1

Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

26 SC ELECTRO-KOVBELA SRL

Județ SALAJ
Localitate BOGHIS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 3 2 1

Lucrări de instalații electrice

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

27 SC FRUCTE DE BADACIN SRL

Județ SALAJ
Localitate PERICEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semănțoase și sămburoase

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

28 SC STEFANEL COMP SRL

Județ SALAJ
Localitate CRASNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 7 2 5

Comerț cu amănuntul al băuturilor, în magazine specializate

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

29 SC STEEL MASIV SRL

Județ SALAJ
Localitate PERICEI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 2 5 1 1

Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

30 SC KEOPSURVEY ART SRL

Județ SALAJ
Localitate VALCAU DE JOS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 1 1 2

Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

31 SC SALVATORE SRL

Județ SALAJ
Localitate MAERISTE

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

32 SC KEMSILVANUM SRL

Județ SALAJ
Localitate CAMAR

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 3 3 1 2

Repararea mașinilor

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

33 SC CAT DIM MAX SRL

Județ SALAJ
Localitate CRASNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 3 1 2

Lucrări de pregătire a terenului

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

34 SC HUTA OBEC SRL

Județ BIHOR
Localitate SINTEU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 8 1 1 0

Activități de servicii suport combinate

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

35 SC MULTI FIDUCIA SRL

Județ SALAJ
Localitate CRASNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 6 3 1 1

Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și activități conexe

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

36 SC CRASNASERV SRL

Județ SALAJ
 Localitate CRASNA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 8 1 3 0

Activități de întreținere peisagistică
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

37 SC RXM VIP ACCOUNTING SRL

Județ SALAJ
 Localitate PERICEI

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 6 9 2 0

Activități de contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

38 SC CRASNAPREST SRL

Județ SALAJ
 Localitate CRASNA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 4 2 1 1

Lucrări de construcții a drumurilor și autostrăzilor
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

39 II DURA ANDREI ALEXANDRU

Județ SALAJ
 Localitate VALCAU DE JOS

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

40 II POP COSMIN RAZVAN

Județ SALAJ
 Localitate PERICEI

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

41 II BALLYOKI ATTILA

Județ SALAJ
 Localitate CARASTELEC

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 2 2 2 2

Fabricarea articolelor de ambalaj din material plastic
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

42 II BERNATH KINGA

Județ SALAJ
 Localitate BOGHIS

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
 -

43 II BONCIDAI BOTOND CSABA

Județ SALAJ
 Localitate PERICEI

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
 Obiect de activitate

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 II PUSCAS ALIN IONUT

Județ SALAJ

Localitate HALMASD

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 CRAMELE CRIȘANA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ SALAJ

Localitate CAMAR

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 3 4

Comerț cu ridicata al băuturilor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

46 COMPOSESORATUL COSNICIUL DE SUS

Județ SALAJ

Localitate IP

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 4 9 9

Activități ale altor organizații n.c.a.

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

composesorate și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/ 2000, cu completările și modificările ulterioare

47 GOSPODARIILE DE PE VALEA CRASNEI COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 3 1

Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

48 PFA BREDA ANDREA

Județ SALAJ

Localitate VARSOLT

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 PFA BARICSAN EMESE

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 PFA ZETOCHA JAROSLAV

Județ BIHOR

Localitate SINTEU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

51 PFA ROȘAN CAMELIA IONELA

Județ SALAJ

Localitate VALCAU DE JOS

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semănțoase și sămburoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

52 PFA SERES KLARA

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

53 PFA CSEKE A ELISABETA

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 6 0 3

Activități de pompe funebre și similare

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

54 PFA PUSCAS V. FLORICA

Județ SALAJ

Localitate HALMASD

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

55 CABINET MEDICAL MEDICINA DE FAMILIE - DR. BRISC F. SIMONA ANA

Județ SALAJ

Localitate BOGHIS

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 8 6 2 2

Activități de asistență medicală specializată

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

56 CSOKA A. ERZSEBET – CABINET MEDICAL DE MEDICINA DENTARA

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 8 6 2 3

Activități de asistență stomatologică

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 22,22 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 16

57 ASOCIAȚIA CLUBUL SPORTIV BARCĂU

Județ SALAJ

Localitate NUSFALAU

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Constructia si amenajarea de terenuri si sali pentru antrenamente cu persoane de specialitate in scopul pregatirii sporti

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

58 ASOCIAȚIA CULTURALĂ BANFFY

Județ SALAJ

Localitate BOGHIS

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizare activitati culturale, educative si sportive, inclusiv pentru minoritatea maghiara

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

59 ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ ȘINTEU

Județ BIHOR

Localitate SINTEU

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Sustinerea dezvoltarii durabile a comunei Sinteu din Judetul Bihor si a comunitatii slovace

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

60 ASOCIAȚIA GRĂDINIȚA COPIILOR NOȘTRI PERICEI

Județ SALAJ

Localitate PERICEI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Sustinerea activitatilor comunitare si educative

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

61 ASOCIAȚIA MILLENIUM MESEȘENII DE JOS

Județ SALAJ

Localitate MESEȘENII DE JOS

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizare activitati culturale, educative si sportive

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 ASOCIAȚIA TELECENTRU TEK CARASTELEC

Județ SALAJ

Localitate CARASTELEC

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizare activitati culturale, educative si sportive, inclusiv pentru minoritatea maghiara

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

63 ASOCIAȚIA VARSA VÂRȘOLT

Județ SALAJ

Localitate VARSOLT

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizare activitati culturale, educative si sportive, inclusiv pentru minoritatea maghiara

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

64 ASOCIAȚIA CASA MEMORIALĂ IULIU MANIU

Județ SALAJ

Localitate PERICEI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Administrarea si gestionarea casei memoriale Iuliu Maniu

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

65 ASOCIAȚIA SILVICA CAMĂR

Județ SALAJ

Localitate CAMAR

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Asociatia are ca scop: administrarea si exploatarea in mod eficient si rational in comun a padurii

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

66 ASOCIAȚIA KARASZFANBAND

Județ SALAJ

Localitate CARASTELEC

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizare activitati culturale, educative si sportive, fanfara

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

67 ASOCIAȚIA TINERILOR UNIȚI DIN CRASNA

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

prijinirea activitatilor de tineret din comuna Crasna; promovarea activitatilor extracurriculare de tineret

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

68 ASOCIAȚIA K.A.F.

Județ SALAJ

Localitate CRASNA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

De a promova si contribui la ajutorarea persoanelor cu handicap. Formarea si cultivarea opiniei publice.

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

69 ASOCIAȚIA CLUBUL SPORTIV F. K. KRASNA - F.K. CRASNA

Județ SALAJ Localitate CRASNA

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Coordonarea, organizarea și dezvoltarea ramurilor de sport prevăzute în statutul asociației.

M F Da Nu

Categorii de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

70 ASOCIAȚIA CULTURALĂ CIBERMAK-ZĂUAN-IP

Județ SALAJ Localitate IP

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Organizare activități culturale, educative și sportive

M F Da Nu

Categorii de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

71 ASOCIAȚIA CLUBUL TINERILOR MAGHIARI DIN CRASNA

Județ SALAJ Localitate CRASNA

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Dezvoltarea vieții civice a tinerilor maghiari în diferite activități pentru petrecerea benefică a timpului lor liber

M F Da Nu

Categorii de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

72 ASOCIAȚIA ROMI DIN BRAZILIA-NUȘFALĂU

Județ SALAJ Localitate NUSFALAU

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Pastrarea și afirmarea personalității, a limbii și a culturii rromilor, recunoașterea lor ca popor și minoritate

M F Da Nu

Categorii de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate

Urban Rural Da Nu

Domeniu relevant: M F Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 77,78 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 5,56 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 22,22 % FEMEI 5,56 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 27,78 %

Număr total femei 16 Număr total bărbați 56 Număr total tineri 4 Număr total al partenerilor 72

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Autoritățile publice implicate în cadrul parteneriatului sunt interesați de crearea condițiilor necesare creșterii calității vieții prin activități legate de promovarea și consolidarea patrimoniului cultural, prin dezvoltarea infrastructurii locale de petrecere a timpului liber și prin valorificarea sustenabilă a resurselor naturale. Partenerii publici au participat activ în pregătirea strategiei și vor fi actori relevanți în implementarea măsurilor din strategie.
sectorul privat	Reprezentanții sectorului privat implicați în cadrul GAL Valea Crasnei și Barcăului sunt interesați și implicați în creșterea calității vieții din teritoriu prin crearea de locuri de muncă și implicarea în proiecte ce vizează dezvoltarea de activități turistice pentru valorificarea patrimoniului local, creșterea competitivității fermierilor locali prin consolidarea asocierii acestora și crearea de noi întreprinderi.
societate civilă	Organizațiile societății civile sunt interesate de creșterea calității vieții în teritoriu prin crearea unei societăți incluzive în cadrul căreia toți locuitorii din zonă, indiferent de condiția lor socială reușesc să aibă acces la servicii de bază și suport în depășirea unor provocări existente la nivelul vieții lor individuale. Prin urmare, implicarea ONG-urilor din teritoriu se leagă mai ales de măsurile ce vizează dezvoltarea Act. integr. și serv. soc. pentru copiii vulnerabili și familiile lor.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Strategia a fost realizată folosind metodologia participativă de jos în sus. Pentru implicarea potențialilor actori interesați la nivelul GAL V.C. B. au fost desfășurate următoarele categorii de activități: - organizarea de întâlniri; - informarea celor interesați prin pagina web și profilul de social media; respectiv, aplicarea unor instrumente de colectare de date. Astfel, au avut loc 16 întâlniri de informare și animare, câte una în fiecare comunitate locală. La aceste întâlniri au participat ONG-uri, firme și autorități locale din teritoriu. Pe lângă întâlnirile de informare și animare și au mai avut loc încă patru întâlniri de consultare a liderilor locali. La aceste întâlniri au putut participa toți membrii GAL dar și alți actori interesați de dezvoltarea teritoriului. Evenimentele au fost anunțate prin email la toată baza de date a GAL V.C. B. și anunțate pe FB. La cererea beneficiarilor exista posibilitatea unor întâlniri individuale la sediul GAL. Pe lângă aceste întâlniri, cu scopul identificării nevoilor din teritoriul GAL și dezvoltarea conținutului strategiei din acest ciclu, a fost realizat un sondaj online prin chestionar în zona GAL. Acest chestionar putea fi completat de oricine interesat din teritoriul vizat. Au fost obținute 75 de răspunsuri la acest chestionar. Echipa GAL V.C. B. a postat frecvent informații legate de strategie pe canalul de social media și platforme electronice ale parteneriatului în scopul informării tuturor celor interesați.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC</p>	<p>c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;</p>	<p>L.802 - Înființarea și/sau consolidarea capacității structurilor asociative din teritoriu.</p>
<p>+ -</p> <p>R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale</p>	<p>d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;</p>	<p>L.803 - Localități sustenabile (SMART) prin surse energetice regenerabile</p>
<p>+ -</p> <p>R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L.805/L.815 - Finanțare de tip start up pentru dezvoltarea de firme cu acționari femei și tineri. L.805 Dezvoltarea de activități turistice /agro -turistice</p>
<p>+ -</p> <p>R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L.805/L815 - Finanțare de tip start up pentru dezvoltarea de firme cu acționari femei și tineri. L.805 - Dezvoltarea de activități turistice /agro -turistice.</p>
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L.808 - Dezvoltarea și renovarea infrastructurii locale de petrecere a timpului liber. L.810/L.818 - Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural local</p>
<p>+ -</p> <p>R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor</p>	<p>ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.</p>	<p>L.708 -coperare inter-teritorială</p>

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

Obiectivul FSE+

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

FSE 1. Acțiuni integrate și servicii sociale privind sprijinirea copiilor vulneabili și a familiilor acestora de pe teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului.

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Strategia pregătită la nivelul GAL Valea Crasnei și Barcăului la nivel strategic se corelează cu o serie de documente de planificare de la nivel județean, regional și național. Astfel, această strategie se corelează cu Strategia integrată de dezvoltare durabilă a Județului Sălaj 2021-2027 unde, la pag. 528 este menționat importanța GAL-urilor și a cooperativelor agricole în privința revitalizării spațiului rural din județul Sălaj. La nivelul Regiunii de dezvoltare Nord - Vest din care facem parte ne corelăm cu Prioritatea 2 și 3 din PDR. La nivel național ne corelăm cu Ob. pentru Dezv. Durabilă.

În ceea ce privește complementaritatea cu alte programe de finanțare măsurile din această strategie sunt complementare cu:

- măsurile de finanțare din POR NV 2021- 2027 cu prioritățile de finanțare P1, P2 , P3 și P7.
- cu prioritățile de finanțare 2 și 3 din POEO,
- din PNRR cu componentele 5 (Valul Renovării), 10 (fondul local), 11 (turism și cultură), respectiv, 13 (reformele sociale).

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Elementul central al strategiei de dezvoltare propuse de către parteneriatul care reprezintă GAL C.V.B. vizează creșterea calității vieții în teritoriu. În vederea atingerii acestui obiectiv au fost identificate principalele nevoi enumerate în capitolul 4 a prezentei strategii. Principalele criterii folosite în stabilirea alocărilor financiare pentru măsurile propuse (corelate cu nevoile aferente) se referă la caracterul integrat, efectul multiplicator și sustenabilitatea acțiunilor propuse. Cea mai mare pondere a alocării merge la îmbunătățirea infrastructurii locale, culturale și de producție de energie (53%), pentru dez. ec. locală (43%) restul pentru cooperare (4%). Integrarea socială a cat. dezavantajate din populație este atinsă prin măsura FSE cu alocarea aferentă.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Prin intermediul strategiei intitulate "Investim în calitatea vieții" propunem un set de opt măsuri de intervenție la nivelul GAL V.C.B.. Șapte măsuri sunt aferente finanțării FEADR și una FSE+. Cele șapte măsuri de intervenție sunt susținute din FEADR sunt:

1. Dezvoltarea și renovarea infrastructurii locale de petrecere a timpului liber - prin intermediul acestei măsuri, cu o alocare de 25% din bugetul strategiei ne dorim să dezvoltăm și să renovăm mica infrastructură de la nivel local cum ar fi: centre civice, parcuri, locuri de agrement și investiții în echipamente/utilaje pentru serviciile de gospodărie comunală.
2. A doua măsură se intitulează Finanțare de tip start up pentru dezvoltarea de firme cu acționari femei și tineri - prin această măsură, cu o alocare de 20% din bugetul strategiei, se dorește stimularea antreprenoriatului și a creării de locuri de muncă în rândul tinerilor și femeilor.
3. A treia intervenție se intitulează Localități sustenabile prin surse energetice regenerabile. Alocarea este de 18%. Creșterea calității vieții prin intermediul unor investiții verzi de utilitate publică realizate de către APL sau ONG-uri .
4. Dezvoltarea de activități privind valorificarea potențialului turistic - cu o alocare de 15%. Măsura vizează investiții în servicii și în infrastructură privată agroturistică la nivelul teritoriului.
5. Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural local. Cu o alocare de 10% măsura vizează promovarea și consolidarea patrimoniului cultural local extrem de bogat.
6. Înființarea și/sau consolidarea capacității structurilor asociative din teritoriu. Măsură cu o alocare de 8% vizează investiții în înființarea acestor structuri, creșterea capacității lor de producție dar, și dezvoltarea sau inovarea de noi produse și sprijin în funcționarea acestor structuri.
7. Cooperare inter-teritorială între GAL - uri. Cu o alocare de 4% din planul financiar intenționându-se schimbul de know-how și dezvoltarea de proiecte comune care să contribuie la obiectivele generale ale SDL, în următoarele domenii: promovarea turismului culinar, cultural și tradițional, promovarea produselor locale, educarea populației în privința protejării mediului.

În cazul fiecărei măsuri vom include criteriile de eligibilitate locale care generează efecte sinergice și stimulează valorificarea resurselor locale, crearea de produse și servicii ce să conducă la creșterea calității vieții în teritoriu.

Elemente comune tuturor măsurilor FEADR:

- Beneficiarii trebuie să provină din teritoriul GALCVB
- Achiziționarea de echipamente și bunuri second hand sunt neeligibile la toate măsurile finanțate de FEADR din SDL,
- Achiziția de teren este neeligibilă la toate măsurile finanțate de FEADR din SDL.
- Solicitantul să nu fie în insolvență sau incapacitate de plată,

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea și renovarea infrastructurii locale de petrecere a timpului liber

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția contribuie la înființarea/modernizarea/extinderea infrastructurii locale de petrecere a timpului liber (de x. Parcuri, piste de alergare, terenuri de sport și alte facilități recreative , etc.), de amenajarea urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității și dotarea serviciilor locale de bază destinate populației rurale. Această intervenție vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și păstrarea și promovarea patrimoniului local și indirect conduce chiar la dezvoltarea activităților turistice. Dezvoltarea socio-economică rurală este indispensabil legată de existența unei infrastructuri locale și accesibilitatea populației la servicii de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, în concordanță cu mediul, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și pot conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate, inversarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a zonelor rurale. O infrastructură locală bine dezvoltată și renovată pentru petrecerea timpului liber poate contribui la îmbunătățirea calității vieții locuitorilor, oferindu-le locuri plăcute și accesibile pentru relaxare și recreere. Parcuri, piste de alergare, terenuri de sport și alte facilități recreative pot încuraja oamenii să adopte un stil de viață activ și să participe la activități fizice, având un impact benefic asupra sănătății lor și în final conducând la creșterea calității vieții în teritoriu.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Consortii administrative

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea infrastructurii publice socio-educative, de agrement și turistice pentru populația rurală;
- Înființarea/ modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public;
- Infrastructuri publice de acces a cetățenilor;
- Achiziționarea masinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor
- Achiziția de echipamente IT, softuri, brevete, mărci, drepturi de autor, pentru toate domeniile aferente dezvoltării rurale (administrație, educație, mediu, social, economic, cultural etc.);
- Proiectarea, elaborarea documentației tehnico-economice;
- Lucrări construcții-montaj, cu păstrarea aspectului original al clădirii pentru obiective urbanistice adresate membrilor comunității

Cheltuieli neeligibile

- Costurile privind închirierea de mașini, utilaje, echipamente și instalații,
- Costuri operaționale/ de funcționare,
- Chirii
- Investiții în dezvoltarea unor produse noi.

Criterii de eligibilitate

- Investiția să se încadreze în categoria de sprijin prevăzut de intervenție,
- Solicitantul să se încadreze în categoria de beneficiar eligibil,
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min. 3 ani (5 ani ptr. proiectele care prevăd Constr.+ Montaj) de la data finalizării ultimei cereri de plată.

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției,
- Proiecte cu impact major în comunitate în baza numărului de utilizatori/beneficiari,
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi.
- Atenție! - Principiile de selecție vor fi detaliate în ghidul solicitantului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din cheltuielile eligibile ale proiectului

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte se poate solicita de către beneficiari plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

min. 5000 - max. 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte intervenții din PNS se va face la nivelul acțiunilor sprijinite. Acțiunile eligibile în cadrul acestei măsuri nu sunt eligibile la nivelul altor linii din PNS.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Aici o să fie finanțate proiecte cu valoare redusă însă care vor avea un efect multiplicator la nivelul creșterii calității vieții în teritoriu. Fără aceste finanțări beneficiarii eligibili nu ar putea să rezolve aceste probleme în cadrul comunităților reprezentate și aceste aspecte ar impacta negativ.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea socio-economică rurală este indispensabil legată de existența unei infrastructuri locale și accesibilitatea populației la servicii de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Faptul că mai multe comunități rurale dintr-un teritoriu compact vor putea dezvolta aceste proiecte de infrastructură și servicii vor genera efecte multiplicatoare la nivelul întregii populații din teritoriul vizat. O infrastructură locală de petrecere a timpului liber bine dezvoltată și întreținută poate contribui la îmbunătățirea imaginii comunității, făcând-o mai atractivă pentru locuitori și vizitatori.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Finanțare de tip Start up pentru dezvoltarea de firme cu acționari femei și tineri

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În creșterea calității vieții o componentă foarte importantă este reprezentată de dezvoltarea economică și existența unor locuri de muncă adresate tuturor categoriilor sociale. Prin urmare scopul pe care îl urmărim prin intermediul acestei măsuri vizează promovarea dezvoltării economice în teritoriul acoperit de GAL VCB prin creșterea activităților non-agricole desfășurate în această zonă. Prin aceste activități economice dorim să creștem oferta de locuri de muncă, a veniturilor populației rurale, diversificarea economiei rurale, dezvoltarea serviciilor, încurajarea menținerii și dezvoltării activităților meșteșugărești tradiționale și de producție, digitalizarea activităților din mediul rural și încurajarea acțiunilor de protecție a mediului. Prin intermediul acestei măsuri vom finanța proiecte prin care femeii sau tinerii vor demara o activitate economică în domeniul nonagricol. Prin intermediul acestei măsuri vom finanța și crearea de noi locuri de muncă necesare pentru derularea activității. Proiectul va viza implementarea planurilor de afaceri propuse pe femei și tineri din teritoriul GAL VCB.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Investiții pentru producerea și comercializarea produselor non-agricole, cum ar fi:
 - fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton;
 - fabricarea produselor chimice, farmaceutice;
 - activități de prelucrare a produselor lemnoase;
 - industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente;
 - producerea de produse electrice, electronice, și metalice, mașini, utilaje și echipamente, producția de carton etc.;
- Investiții pentru activități meșteșugărești, cum ar fi:
 - activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lânăii, lemnului, pielii

etc.)

- Investiții legate de furnizarea de servicii, cum ar fi:
 - servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare;
 - servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice;
 - servicii de consultanță, contabilitate, juridice, audit;
 - activități de servicii în tehnologia informației și servicii informatice;
 - servicii tehnice, administrative, etc.
 - servicii de curățenie sau întreținere clădiri, spații verzi;
- Investiții pentru producția de combustibil din biomasă (ex.: fabricare de peleți și brichete) în vederea comercializării.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare servicii agricole
- Procesarea și comercializarea produselor agricole prevăzute în Anexa 1 din Tratat
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane,
- Achiziționarea de clădiri
- Construcția sau modernizarea locuinței personale sau a sediului social.

Criterii de eligibilitate

- Pentru a demonstra îndeplinirea condițiilor min. obligatorii specifice proiectului este necesar să fie prezentate în planul de afaceri și studiul de fezabilitate (dacă proiectul presupune acest document) toate informațiile concludente în acest sens, iar documentele relevante vor susține aceste informații.
- Solic. trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili și se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte;
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Proiecte depuse de femei sau tineri (cu vârsta între 18-30 de ani);
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 3 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului.
- ❖ Alte angajamente -Înainte de solicitarea celei de-a doua tranșe solicitantul va face dovada activității economice prestate cu o val. de min. 30% din val. primei tranșe și crearea locurilor de muncă asumate în P.A

Principii de selecție

- Proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă;
- Sectorul de activitate vizat prin proiect;
- Dacă în procesul tehnologic propus se favorizează principiile economiei circulare,
- Dacă beneficiarii au desfășurat anterior activități agricole,
- Atentie - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din cheltuielile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitatea de solicitare a avansurilor acordat în două tranșe:
- MAX. 90 % din valoarea sprijinului, după semnarea deciziei de finanțare;
- MIN. 10 % din valoarea sprijinului, după implementarea Planului de Afaceri

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

max. 70.000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție.
Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

acțiunile sprijinite

Prin PNS nu se asigură finanțare de tip start -up cu sume forfetare pentru activități nonagricole demarate de femei sau tineri.

obiectivele proiectelor

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

valoarea adăugată LEADER

Putem aduce aici două argumente. Această categorie de beneficiari au nevoie de îndrumare și asistență pentru a demara acest tip de activitate. Existența biroului GAL în proximitatea lor este un factor care va stimula antreprenoriatul în rândul grupului țintă. Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea unor noi locuri de muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică din teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Putem aminti două aspecte aici. Pe de o parte, prin faptul că această măsură este implementată prin intermediul GAL se garantează că aceste alocări vor fi investite în teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului. Al doilea aspect ce putem menționa se referă la faptul că antreprenorii care vor dezvolta de aceste proiecte vor crea locuri de muncă unde vor angaja persoane din teritoriu. Credem că prin acest demers contribuim la creșterea calității vieții. Atât locurile de muncă și activitatea economică dezvoltată vor avea efect imediate la nivelul bunăstării din teritoriu.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Localități sustenabile (SMART) prin surse energetice regenerabile

Codificarea intervenției

L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova, dezvolta și de a utiliza energia regenerabilă. Obiectivul principal este de protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL. Prin intermediul acestei intervenții ne propunem creșterea calității vieții în teritoriu prin realizarea unor investiții privind producerea de energie din surse regenerabile pentru consumul clădirilor / serviciilor de utilitate publică de la nivel local operate de APL sau ONG-urile din teritoriul local Prin intermediul măsurii dorim să creștem sustenabilitatea serviciilor locale și în același timp să protejăm mediul înconjurător prin utilizarea resurselor de energie regenerabilă/verde. Considerăm că costurile de furnizare ale acestor servicii depind în mare măsură de resursele energetice folosite. Ne dorim să finanțăm investiții în sisteme de panouri voltaice, în sisteme de încălzire folosind apa termală din zonă sau în sisteme care valorifică resturile vegetale cu scopul de producție de energie electrică/încălzirea clădirilor cu utilitate publică.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Consortii administrative

-

Acțiuni eligibile

- Achiziționarea de instalații/echipamente pentru construirea de capacități noi de producție a energiei electrice din surse regenerabile, cu sau fără stocare;
- Construcții care fac obiectul proiectului de producere a energiei electrice din surse regenerabile cu sau fără stocare.
- Activități cu caracter general:
- Pregătirea proiectului (elaborarea studiului de fezabilitate, proiectului tehnic, documentației de atribuire, obținerea avizelor, autorizațiilor, acordului de mediu etc.);
- Acțiuni de promovare a mediului înconjurător;
- Acțiuni de promovare a resurselor de energie regenerabilă și a sistemelor de producție de energie electrică din surse regenerabile.

Cheltuieli neeligibile

- Costuri operaționale inclusiv, costuri de întreținere și chirie;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor în regim competitiv.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție.
- Investiția realizată trebuie să fie localizată pe teritoriul GAL CVB și corelat cu un serviciu sau clădire de utilitate publică desfășurat în teritoriu

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi
- ♦ Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale măsurii.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din cheltuielile eligibile aferente proiectului

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte se poate solicita de către beneficiari plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - Max. 100.000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Demarcarea cu intervenția FEADR similare se realizează la nivel de beneficiari eligibili și acțiuni eligibile sprijinite.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Efectuarea acestor intervenții prin fonduri Leader va avea efect multiplicator la nivelul teritoriului. Pe de o parte datorită parteneriatului, aceste tipuri de intervenții vor fi cunoscute atât la nivelul partenerilor publici dar, și a celor privați. Credem că văzând rezultatele acestor proiecte mulți parteneri vor fi inspirați pentru a derula din fonduri proprii sau atrase acțiuni similare. Iar, efectul asupra mediului înconjurător va fi îmbunătățit.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Odată cu reducerea costurilor de operare a unor servicii de utilitate publică credem că va crește sustenabilitatea la nivelul furnizării acestor servicii către populație. Se va reduce povara administrativă la adresa locuitorilor fapt care conduce la creșterea satisfacției cetățenilor față de serviciile de utilitate publică și în final conduce la creșterea calității vieții.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Da, prin faptul că la nivelul acestor proiecte este posibil să se combine activități de tip hard - achiziție de bunuri și echipamente cu acțiuni soft - acțiuni de promovare a mediului și a sistemelor de producție de energie regenerabilă. În general, la aceste tipuri de proiecte există posibilitatea derulării de activități doar dintr-o singură categorie. Pe baza acestor intervenții pot fi promovate noi proiecte sustenabile în teritoriu pentru toate categoriile de beneficiari.

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea de activități turistice / agro turistice

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Prin această măsură dorim să dezvoltăm activități turistice în teritoriul GAL Crasna Valea Barcăului prin care să creștem atractivitatea teritoriului și implicit calitatea nivelului de trai. Prin măsură sunt vizate crearea de noi de muncă prin investiții în activități și infrastructură agroturistică: case agroturistice, bungalouri, camping-uri, puncte gastronomice locale, dezvoltarea de dotări complementare activității de închiriere de spații de cazare (piscine, spa, spații de joacă, terenuri de sport, etc.), dezvoltarea de servicii adiacente activității agroturistice (închiriere de biciclete, centre spa, dezvoltarea de activități de petrecere a timpului liber în teritoriul vizat, evenimente turistice, etc). Intervenția este adresată atât firmelor active în domeniu cât și companiilor care își diversifică activitatea în domeniu sau chiar start up-urilor.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Construcția și modernizarea de unități turistice / agroturistice,
- Dotarea cu utilaje, bunuri și echipamente noi, specifice unităților turistice /agroturistice
- Dotarea cu utilaje, bunuri și echipamente noi (inclusiv în leasing) specifice activității desfășurate a operatorilor de servicii agroturistice.
- Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci
- Dezvoltarea de servicii adiacente activității turistice / agroturistice (închiriere de biciclete, centre spa, dezvoltarea de activități de petrecere a timpului liber în teritoriul vizat, evenimente turistice, etc)
- Dezvoltarea de dotări complementare activității de închiriere de spații de cazare (piscine, spa, spații de joacă, terenuri de sport, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Prestarea de servicii agricole;
- Cumpărarea de bunuri, echipamente și utilaje nespecifice activității,
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane,
- Achiziționarea de clădiri
- Construcția sau modernizarea locuinței personale sau a sediului social.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de activități sprijinite prin măsură;
- Localizarea proiectului pentru care se solicită finanțare trebuie să fie pe teritoriul GAL.
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte;
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Alte angajamente -Înainte de solicitarea ultimei tranșe de plată solicitantul va face dovada creării locului de muncă asumate în în documentație tehnică / economică depusă la solicitarea finanțării.

Principii de selecție

- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Crearea de noi locuri de muncă;
- Valorificarea în scopul activității turistice a unor resurse locale
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65% din cheltuielile eligibile de proiect

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte se poate solicita de către beneficiari plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - Max. 80.000 .Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Nu există prin PNS finanțate acest tip de activități.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Această măsură merge complementar cu măsurile 5 și 1 din prezenta strategie. Împreună au rolul de a crește atractivitatea teritoriului și atragerea de turiști care să conducă la creșterea veniturilor în teritoriu. Prin componenta de creare de locuri de muncă măsura este sinergic cu restul măsurilor private prin care se creează noi locuri de muncă în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin dezvoltarea infrastructurii și a activităților turistice crește atractivitatea teritoriului și a numărului de turiști. Acest lucru va genera efecte în lanț în teritoriul GAL Valea Crasnei și Barcăului - crește consumul de produse locale, cresc numărul de locuri de muncă în agricultură sau în zona serviciilor. Se vor putea crea evenimente locale prin care să fie atrași turiști dar și evenimente care să se adreseze populației locale

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural local

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Conservarea și valorificarea patrimoniului cultural material și imaterial este o componentă importantă pentru dezvoltarea locală și creșterea calității vieții. Zona acoperită de GAL VCB este foarte bogată în obiective de patrimoniu cultural. Valorificarea acestui patrimoniu bogat are o componentă economică directă prin faptul că acest patrimoniu poate reprezenta un punct de atracție pentru turiști. Pe lângă componenta economică reținem și una culturală și anume aceste obiecte de patrimoniu, obiceiuri ne definesc existența, fiind lăsate de strămoșii noștri. Prin intermediul acestei măsuri vom finanța: activități de consolidare, reabilitare de obiecte de patrimoniu local material, vom susține organizarea unor evenimente sau acțiuni de valorificare a elementelor de patrimoniu material și imaterial, vom dezvolta materiale de promovare (plante, broșuri, pagini web) prin care să le facem mai cunoscute și vom putea pregăti documentații privind reabilitatea obiectivelor de patrimoniu local.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

Acțiuni eligibile

- Proiectarea, elaborarea documentației tehnico - economice,
- Modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea spațiilor publice/private privind patrimoniul local,
- Renovarea/ reabilitarea unor clădiri vechi, reabilitarea/renovarea/dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții și alte tipuri de activități tradiționale / culturale,
- Reabilitarea și refuncționalizarea de obiective / construcții (de ex. mori de apă, prese de ulei, etc.) care păstrează caracteristicile patrimoniului construit tradițional, autentic,
- Dezvoltare de servicii de valorificare a patrimoniului local,
- Organizarea de evenimente și acțiuni de promovare a valorificării patrimoniului local
- Editarea de cărți, broșuri, pliante de promovare a patrimoniului local

Cheltuieli neeligibile

- Costurile privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente,

- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie,
- Investiții în domeniul producției de bunuri în regim economic.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili,
-
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min. 3 ani (5 ani pentru proiecte cu C+M) de la finalizarea ultimei cereri de plată,
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut de intervenție

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției,
- Proiecte cu impact major în comunitate
- Proiecte care își propun să aducă un număr mai mare de turiști.
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din cheltuielile eligibile ale proiectului

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

min. 5000 - max. 100.000 euro..Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte acțiuni FEADR destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților se realizează la nivel de acțiuni sprijinite

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Prin această măsură vor putea fi evidențiate acele mici obiecte de patrimoniu local care nu ar putea face obiectul unui proiect major și vor putea face mai atractiv teritoriul. Credem că una dintre obiectivele LEader este tocmai acesta de a interveni la scară mică însă cu valoare adăugată foarte mare în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de patrimoniu local material și imaterial aferente. Măsura aceasta este complementară cu măsura 4 și produce efecte sinergice cu măsura 1 având rolul cu precădere de a crește numărul obiectivelor ce pot fi vizitate de turiști în teritoriul vizat.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Înființarea și/sau consolidarea capacității structurilor asociative din teritoriu

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Nevoia de o cooperare în rândul fermierilor este evident. Această nevoie se resimte pe întregul lanț valoric începând cu producția, continuând cu procesarea, ambalarea și valorificarea produselor agro alimentare. Înființarea sau consolidarea cooperativelor agricole are efecte directe la întărirea rolului pe care lanțurile scurte de aprovizionare o au în piață. Acest tip de demers a fost început de GAL VCB din exercițiul financiar anterior și se dorește consolidarea structurilor / inițiativelor realizate. Efectele se vor vedea la nivelul micilor fermieri prezenți în număr relativ mare în teritoriu. Scopul sprijinului constă în sprijinirea fermierilor mici și medii pentru dezvoltare și acces la piață. Prin intermediul măsurii structurile asociative ale fermierilor sau ONG-uri care reprezintă interesele acestora vor putea solicita finanțare pentru constituire, funcționare/ consolidarea structurii operaționale, pentru dezvoltarea de produse sau servicii inovative în piață, organizarea de evenimente de promovare sau învățare adresate membrilor, studii de piață, branding, vizite de studiu.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- Cooperative agricole
 Composesorate, obști și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor
 Parteneriat informal
 Asociații și fundații

Acțiuni eligibile

- Elaborare studii de piață, plan de afaceri
- Sprijin în elaborarea documentelor constitutive (când se formalizează acest parteneriat),
- Crearea/dezvoltarea unui lanț scurt de aprovizionare / piețe locale
- Cooperarea în vederea achiziționării, depozitării și ambalării în comun a produselor din lanțul scurt,
- Cooperarea în vederea procesării în comun a produselor în lanțul scurt,
- Cooperarea în vederea promovării legate de lanțul scurt și a produselor locale realizate în cadrul parteneriatului,
- Cooperarea în vederea dezvoltării de branduri locale,
- Cooperarea în vederea organizării vânzării pe piața locală,
- Cursuri legate de conceptul de piață locală și lanț curs adresate membrilor parteneriatului,
- Consolidarea capacității operaționale a parteneriatului format / a cooperativei,
- Onorarii echipa de implementare,
- Cheltuieli de deplasare

- Cheltuieli directe legate de începerea activității economice
- Taxe de participare la evenimente
- Cheltuieli legate de dotarea / modernizarea spațiilor de depozitare, producție sau desfacere cu scop educațional și de prezentare.
- Costuri legate de întocmirea documentațiilor tehnice legate de proiectare și consultanța conform reglementărilor legale specifice FEADR.

Cheltuieli neeligibile

- Pentru prezenta măsura pe lângă cheltuielile neeligibile aplicabile tuturor măsurilor mai sunt enumerate următoarele:
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal,
- Achiziție de clădiri

Criterii de eligibilitate

- Activitățile proiectului să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut în intervenție
- Parteneriatul / Solicitantul să se încadreze în categoria de beneficiar eligibili
- Fermierii care sunt membrii în structura asociativă sau sunt reprezentate de acesta să fie de pe teritoriul GAL VCB
- Proiectul va fi implementat în teritoriul GAL,
- Produsele / lanțul scurt dezvoltat vor proveni din teritoriul GAL.
- Solicitantul și partenerii nu se află în incapacitate de plată sau insolvență.

Principii de selecție

- În funcție de numărul de parteneri incluși în proiect
- Valoarea adăugată a parteneriatului și a proiectului - din perspectiva numărului de fermieri care vor fi incluși în lanțul scurt
- Dacă parteneriatul își asumă crearea unei noi structuri asociative formalizate
- Numărul și tipul de activități de cooperare asumate prin proiect
- Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din bugetul de cheltuieli eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

min. 5000 - max. 80.000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Măsura se diferențiază de măsura similară din PNS prin tipul de activități finanțate, prin categoriile de beneficiari și prin faptul că activitatea de cooperare se derulează aferent unor produse specifice din teritoriul GAL VCB

- obiectivele proiectelor

Obiectivul vizat de această măsură și proiectele ce vor fi finanțate prin intermediul acestuia vizează consolidarea capacității structurilor asociative ale fermierilor din GAL și pregătirea acestora pentru a demara activități economice în comun.

- valoarea adăugată LEADER

Facilitarea accesului la noi canale de piață și consolidarea poziției fermierilor față de actorii din lanțul valoric.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Accesul la finanțare a unor proiecte care să asigure dezvoltarea de plus valoare la nivelul fermierilor, accesul consumatorilor la produse de calitate și dezvoltarea de produse locale

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

7



Denumirea intervenției

Cooperarea inter-teritorială între GAL-uri

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L708 - cooperare inter-teritorială

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Cooperarea dintre GAL-uri, în cadrul programului Leader poate aduce numeroase beneficii atât la nivelul dezvoltării rurale cât și în creșterea calității vieții în teritoriile rurale. În cadrul proiectelor de cooperare se pot împărtăși experiențe, cunoștințe și resurse. Participanții la asemenea proiecte învață unul din experiența celuilalt și pot beneficia de abordări inovative sau de bune practici din domeniu. În cadrul acestei măsuri va fi finanțat proiectul de cooperare inter-teritorială cu alte GAL-uri sau structuri similare GAL-urilor. Prin intermediul acestui proiect dorim să împărtășim experiența noastră și să învățăm din experiența partenerilor noștri în ceea ce privește promovarea turismului cultural și culinar, promovarea produselor locale și educarea tinerilor în privința protejării mediului și a practicilor agricole sustenabile. Proiectul poate prevedea activități desfășurate în teritoriul propriu sau în cele ale partenerilor de proiect. Partenerii pot fi structuri similare GAL-urilor - de tip CLLD sau alte parteneriate care implementează o strategie de dezvoltare locală din Europa.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Grup de Acțiune Locală



Alte forme de organizare

Introduceți forma de Organizare: Structuri tip CLLD sau alte parteneriate care implementează o strategie de dezvoltare locală din EU

Acțiuni eligibile

- Schimburi de experiență și bune practici cu alte GAL-uri
- Organizarea de evenimente de promovare și învățare
- Acțiuni demonstrative privind promovarea turismului cultural și culinar, promovarea produselor locale și educarea locuitorilor în privința protejării mediului și a practicilor agricole sustenabile.
- Investiții necesare implementării proiectului de cooperare
- Managementul proiectului
- Pregătire de studii, broșuri sau materiale de prezentare și învățare,
- Acțiuni de educare și conștientizare a locuitorilor
- Realizare de filme sau alte materiale cu caracter de promovare
-

Cheltuieli neeligibile

- Achiziționare de clădiri
- Cheltuieli cu achiziționarea de mijloace de transport pentru uz personal,
-

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să aibă capacitatea operațională și financiară,
- Solicitantul propune cel puțin două activități eligibile
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului și a corelării acestuia cu strategia de dezvoltare locală depusă - prin intermediul documentației depuse,

Principii de selecție

- Se încurajează proiecte inovatoare care abordează problemele locale în mod inedit,
- Numărul de persoane beneficiare ale acțiunilor proiectului,
- Numărul de acțiuni asumate prin proiect,
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	100% din cheltuielile eligibile ale proiectului
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Se poate solicita avans în conformitate cu legislația națională
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	min. 5000 - max. 100.000 .Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite PNS nu conține măsuri de cooperare între GAL/uri. Prin PNS nu există măsuri integrate în ceea ce privește promovarea turismului cultural și culinar, promovarea produselor locale și educarea tinerilor în privința protejării mediului și a practicilor agricole sustenabile <input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Posibilitatea dată de programul Leader este unică, prin faptul că se poate realiza un proiect integrat prin care să învățăm și să diseminăm bune practici în ceea ce privește promovarea turismului cultural și culinar, promovarea produselor locale și educarea tinerilor în privința protejării mediului și a practicilor agricole sustenabile. Existența unui proiect integrat prin care actori relevanți din teritoriu pot să beneficieze de experiență și informații relevante în domeniile: promovarea turismului cultural și culinar, promovarea produselor locale, educarea tinerilor în privința protejării mediului și a practicilor agricole sustenabile ar avea drept efect creșterea calității vieții în teritoriul GAL VCB.
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Acț. integr. și serv. soc. privind sprijinirea copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 300
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 271
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 300
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 271
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 47

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	SALAJ	CRASNA	140627
+ -	2	SALAJ	AGRIJ	139937
+ -	3	SALAJ	BOGHIȘ	180037
+ -	4	SALAJ	CAMĂR	140440
+ -	5	SALAJ	CARASTELEC	140477
+ -	6	SALAJ	MĂERIȘTE	142006
+ -	7	SALAJ	MESEȘENII DE JOS	142079
+ -	8	SALAJ	NUȘFALĂU	142239
+ -	9	SALAJ	PERICEI	142284
+ -	10	SALAJ	ORAȘ ȘIMLEU SILVANIEI	139884
+ -	11	SALAJ	IP	141722
+ -	12	SALAJ	VALCĂU DE JOS	142952
+ -	13	SALAJ	VÂRȘOLȚ	143021
+ -	14	SALAJ	HALMĂȘD	141312
+ -	15	BIHOR	BALC	27329
+ -	16	BIHOR	ȘINTEU	31379

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Creșterea calității vieții pe teritoriul GAL CVB nu este posibil fără investiții în domeniul social. Tendința de îmbătrânire a populației are un profund impact asupra domeniilor de activitate economică și socială: piața muncii, protecția socială, educație, cultură, etc. Pe teritoriul analizat, indicele de îmbătrânire demografică este de 98,54, adică la o sută de tineri de sub 15 ani îi revin un număr de 98,54 persoane în vârstă (de 65 de ani și peste). Raportul de depedență demografică, adică raportul populației tinere (de sub 15 ani) și vârstnice (de 65 de ani și peste) la populația adultă este de 56,38, adică la 100 de adulți de vârstă activă îi revin 56 de copii sau vârstnici în populația analizată. Având în vedere că mediul rural în

general se confruntă cu o tendință de îmbătrânire este imperios necesar ca la nivelul strategiei de dezvoltare locală să existe o măsură prin care să ne adresăm copiilor vulnerabili și familiilor acestora. Considerăm, că la nivelul teritoriului trebuie să găsim modalități prin care toți tinerii să aibe acces la servicii și sprijin. Dacă nu rezolvăm această problemă există pericolul ca tinerii împreună cu familiile lor să migreze din teritoriu care ar adânci și mai mult tendința de îmbătrânire.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Pachet de acțiuni integrate care va include cel puțin câte una dintre cele de la pct. a și cel puțin una de la pct. b.

a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz, care va include:
- sprijin psiho-social și material adresat direct copiilor, pentru copiii cu părinți în străinătate și copiii orfani, copii în alte situații de vulnerabilitate, atât pentru scoaterea din sărăcie cât și pentru prevenirea abandonului școlar.

- sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport, dar și sprijin material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili, necesare pentru asigurarea unor standarde de locuire de bază.

b) implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.

c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere , evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Ch. elig: salariale, cu deplasarea, cu serv., cu achiz. de active fixe corporale, ob. inventar, cons., materii prime și materiale, cu hrana, ptr. utilități, de închiriere, leasing, suvenții, burse, premii, taxe, abonamente/autorizații/cotizații.acorduri și ch. FEDR și administrative conf. cu regulile naționale privind PIDS.

Condiții de eligibilitate

Activitățile proiectului să se desfășoare pe teritoriul GAL VCB
Beneficiarii serviciilor dezvoltare prin proiect să fie domiciliate pe teritoriul GAL VC
Activitățile proiectului să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut în intervenție
Parteneriatul / Solicitantul să se încadreze în categoria de beneficiar eligibil

Principii de selecție

Numărul de beneficiari vizați de proiect
Număr de servicii furnizate prin proiect
Număr de comune incluse în proiect
Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

	Grup țintă	Valoare
+ -	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	120
+ -	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	40
+ -	Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	20
+ -	Copii orfani din mediul rural	65
+ -	Copii din mediul aflați în plasament	26
+ -	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	24
+ -	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	5

Buget estimativ (euro) /proiect

514.036 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %

Surse de finanțare

Cuantumul asistenței financiare nerambursabile se stabilește în mod individual, în funcție de modalitatea de organizare juridică a solicitantului/partenerilor în conformitate cu capitolul 2.2. „Cofinanțarea proprie minimă a beneficiarului” din Ghidul Solicitantului Condiții Generale PIDS

Tipul sprijinului si alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Există posibilitatea obținerii de prefinanțare în conformitate cu O.U.G. nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 -2027 alocate României din FEDR, FC, FSE+, FTJ.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin această intervenție se va crea la nivelul teritoriului GAL CVB o abordare unitară privind serviciile adresate copiilor și familiilor acestora din categoria de vulnerabil. După cum se poate observa, din datele obținute de la DGASPC Sălaj, nr. potențialilor beneficiar nu este foarte mare la nivelul fiecărei localități în parte. Însă, dacă se abordează problema unitar la nivelul tuturor UAT-lor componente ale GAL atunci se poate dezvolta un serv. prin care să abordăm problema în mod sustenabil

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Solicitantul își asumă în nume propriu că, după încheierea intervenției, sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate va fi asigurat pe o durată de min. 6 luni.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

GAL Valea Crasnei și Barcăului va avea responsabilitatea de a elabora, dezvolta, implementa, evalua și monitoriza Strategia de Dezvoltare Locală a teritoriului reprezentat, prin urmare, este necesar un management profesionist dar și o bună organizare a activității.

GAL VCB este o structură asociativă a UAT-urilor, ONG-urilor și agenților economici din teritoriul vizat. Ea se organizează din punct de vedere al structurii instituționale în felul următor: există o adunare generală în care fiecare entitate juridică din GAL este reprezentată de o persoană, acesta fiind principalul organ decizional în GAL. Consiliul director al GAL VCB este format din reprezentanții a 7 membri și este organul executiv al GAL-ului. Adunarea generală a GAL se va întruni în ședințe ordinare anuale sau ori de câte ori va fi necesar în ședințe extraordinare. Convocarea adunărilor va fi realizată de către președintele GAL VCB.

Comitetul de selecție a proiectelor este numit tot de Adunarea Generală. Acest comitet va avea 9 membri, a căror atribuție principală este legată de selectarea proiectelor prin intermediul cărora va fi implementată strategia.

Reprezentarea GAL VCB va fi realizată de președintele Torma Alexandru. Activitatea operațională va fi coordonată de către managerul GAL în persoana lui Albert Vekas.

Gestionarea implementării SDL se va executa de cei min. 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz), cu minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi, inegal repartizat. GAL VCB va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane. Exemplu de roluri care vor fi acoperite: manager, responsabil cu activități de secretariat, monitorizare, animarea teritoriului, PR, evaluarea cererilor de finanțare, verificarea conformității cererilor de plată etc. Voluntari vor fi implicați în măsura nevoilor, din comunitatea locală în special.

Sarcinile principale desfășurate de cei min. 3 angajați GAL vor fi următoarele:

- pregătirea și publicarea apelurilor de selecție, în conformitate cu SDL;
- animarea teritoriului;
- analiza, evaluarea și selecția proiectelor;
- monitorizarea și evaluarea implementării strategiei;
- monitorizarea proiectelor contractate;
- întocmirea cererilor de plată, dosarelor de achiziții aferente costurilor de funcționare și animare;
- aspecte specifice domeniilor: financiar, contabilitate, juridic, resurse umane etc.
- activități de cooperare și promovarea rezultatelor proiectelor derulate.

Servicii externalizate vor apărea în cazul nevoilor pe care GAL nu le poate acoperi total sau parțial. Astfel de nevoi pot fi servicii de contabilitate, de auditare a implementării strategiei, diferite cursuri sau consultanță de specialitate având drept beneficiari membrii GAL cu scopul eficientizării implementării strategiei.

Vor avea loc vizite de studiu anuale, la care vor participa reprezentanți ai GAL, drept scop documentarea unor exemple de bună practică, modele de intervenție de tip LEADER, derulate de alte GAL-uri din țară sau străinătate. În planul de activități a GAL este prevăzut derularea unui proiect de cooperare.

Componentele fluxului procedural sunt următoarele: Animare/informare-Lansare-Înregistrare-Evaluare-Selectie -Contractare -Monitorizare-Raportare-Informare. Este esențială o sesiune de animare și informare pentru a ajunge cu posibilitatea la potențialii beneficiari de finanțare. Asta se va întâmpla prin numeroase canale de informare, spre exemplu, pliante și afișe, anunțuri pe social media, pe rețelele oficiale ale GAL sau prin reprezentanți, animatori GAL. Responsabil de această activitate va fi animatorul. Înaintea lansării fiecărei măsuri va fi derulat o campanie de informare și animare.

Următoarele etape sunt lansarea, înregistrarea și evaluarea propunerilor de proiect. Această activitate va fi derulată de către cei doi experți responsabili cu verificarea, evaluarea și selecția proiectelor. Pe urmă se face selecția de către Comitetul de Selecție, care va informa aplicanții câștigători și cei necâștigători.

Contractarea (responsabil manager GAL) și implementarea acțiunilor sunt următoarele secvențe de activități din procedura de lucru. Monitorizarea (responsabili cei doi experți tehnici) va asigura implementarea efectivă și la timp a proiectelor, inclusiv administrarea adecvată a resurselor proiectului. La sfârșitul implementării se vor naște rapoartele finale ale proiectelor. Iar ca ultimă etapă, se va executa o sesiune de informare prin care să afle de diferitele rezultate ale procesului de implementare. Activitatea va fi derulată de manager și animatorul GAL.

GAL are responsabilitatea de a asigura evitarea conflictelor de interese și separarea funcțiilor. În acest scop se va concepe un complex de proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de interes. Câteva principii pe care le va urmări GAL-ul în acest sens: cel puțin 50% din voturile privind deciziile de selecție sunt exprimate de parteneri care nu au statutul de autorități publice, în cazul în care un membru al comitetului este în conflict de interese acesta se va abține de la vot, în comitetul de selecție și consiliul director vor face parte reprezentanții tuturor celor trei sectoare, există membrii supleanți care în cazul în care un membru nu poate participa la ședințele comisiei de selecție să poată prelua această responsabilitate.

Prin modul de alocare a resurselor umane din echipa GAL și a structurării organelor de conducere va fi asigurată funcționarea optimă pe toată durata de implementare a strategiei. Resursele alocate sunt suficiente pentru derularea în bune condiții a activității GAL.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA BOGHIȘ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	2 COMUNA CARASTELEC	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	3 COMUNA MĂERIȘTE	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	4 COMUNA CRASNA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	5 COMUNA NUȘFALĂU	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	6 COMUNA PERICEI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	7 COMUNA VÂRȘOLȚ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
+ -	8 COMUNA AGRIJ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 SC CORPORATE CONSULTING SRL	URBAN	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.						
+ -	2 SC EURO-GLIA SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de întreținere peisagistică						
+ -	3 SC DACII CO MARTINY SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de alimentație (catering) pentru evenimente						

+ 4 SC DIMENY GRANIT SRL RURAL TITULAR Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei

+ 5 SC CRASNASERV SRL RURAL SUPLEANT Președinte M F Da Nu

Obiect de activitate Activități de întreținere peisagistică

+ 6 SC STEFANEL COMP SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Restaurant

+ 7 SC ELECTRO-KOVBELA SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Recuperarea materialelor reciclabile sortate

+ 8 SC STEEL MASIV SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Fabricarea de constructii metalice si parti componente ale structurilor metalice

Societate civilă (ONG) societate civilă(ONG)

+ 1 CLUBUL SPORTIV F.K. Kraszna - F.K. Crasna RURAL TITULAR Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Activități sportive

+ 2 ASOCIAȚIA TINERILOR UNIȚI DIN CRASNA RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Organizare evenimente de timp liber pentru tineri

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	18
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Ponderea partenerilor din mediul privat și societatea civilă este de 77,78%.	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, în cadrul parteneriatului este Asociația Clubul Tinerilor Maghiari din Crasna care repr. interesele unei minorități.	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, în cadrul parteneriatului Asociația Clubul Tinerilor Maghiari din Crasna și Asociația Tinerilor Uniți din Crasna repr. interesele acestor cat.	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, Asociația Romii din Brazilia	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, Asociația K.A.F.	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, Cramele Crișana Cooperativă Agricolă și Gospodarii de pe Valea Crasnei Cooperativă Agricolă	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	12
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul are o populație de 53.563 locuitori și 16 UAT-uri	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	6
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input checked="" type="radio"/> 6
	Sunt 3 UAT-uri care nu au făcut parte din GAL în perioada 2014 - 2020 (Șinteu - Bihor, Ip și orașul Șimleu Silvaniei - Sălaj)	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	Com. Șinteu jud. Bihor.	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4

CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	2
Da, GAL Valea Crasnei și BARcăului a funcționat și pe perioada 2014 - 2020.		
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	2
Da, am avut măsură de cooperare		
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
Da, în cadrul SDL sunt identificate 19 nevoie, în baza analizei teritoriului. Cele 19 nevoi sunt abordate prin cele 8 măsuri cuprinse în strategie		
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
Experiența existentă în cadrul GAL dar, și resursele alocate pentru implementare (cap. 8).		
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
Strat. este adaptată nevoilor concrete identificate în teritoriu iar, măsurile propuse au carac multiplicator și de creștere a ceoziniunii și niv. trai		
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
Măsura 3 Localități sustenabile (SMART) prin surse energetice regenerabile		
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
Măsura 5 privind Conservarea și valorificarea patrimoniului material și imaterial		
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
Măsura 2 - Finanțarea de tip Start up pentru dezvoltarea de firme cu acționari femeii și tineri		
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
Da - pentru măsura 2 și 4		
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	19
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
Da, strategia conține măsuri pe domeniul economic (M 2, 4, 6), mediu (3 și 7) și social (măsura FSE +).		
CS 5.2	Abordare multi-fond	16
5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:		
- Cuprinse între 200 și 450 persoane		3
- Cuprinse între 451 și 700 persoane		5
- Peste 700 persoane		7
Numărul total de participanți prin proiect va fi de 300 de persoane		

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	3
- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input checked="" type="radio"/> 3
- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input type="radio"/> 5
- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input type="radio"/> 7
O să fie de 271 de persoane adică, 90,33%.	
5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	3
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input checked="" type="radio"/> 3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	<input type="radio"/> 9
Este de 47 persoane adică. 17,34% din „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	7
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input type="radio"/> 5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	<input checked="" type="radio"/> 7
Va fi de max. 20%	
Total punctaj	81

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

TORMA ALEXANDRU

a entității:

GAL Valea Crasnei și Barcăului

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

Valea Crasnei și Barcăului

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice